

新华社北京1月3日电 近日，国家主席习近平致电米哈伊尔·卡韦拉什维利，祝贺他就任格鲁吉亚总统。习近平指出，当前中格战略伙

伴关系保持积极发展势头。双方政治互信持续巩固，共建“一带一路”合作成果丰硕，国际协作富有成效。我高度重视中格关系发展，愿同总统先生一道努力，赓续两国传统友谊，深化双方互利合作，推动中格关系取得更大发展，更好造福两国人民。

中共成都市委机关报  
成都日报社出版

2025年1月4日 星期六  
甲辰年十二月初五日 今日4版

国内统一刊号：CN 51-0004 邮发代号：380 零售每份0.5元 广告刊例：每行1000元/月

### 经济总量占西部比重超30%，共建重点项目总投资增至3.55万亿元

## 成渝地区双城经济圈建设不断迈上新台阶

央视新闻联播1月3日消息 建设成渝地区双城经济圈，是以习近平同志为核心的党中央作出的重大战略决策。成渝地区双城经济圈建设五年来，川渝两地牢固树立“一盘棋”思想和“一体化”发展理念，加快完善基础设施建设，协同构建现代产业体系，扎实有力保障和改善民生，推动成渝地区双城经济圈建设不断迈上新台阶。

不久前，川渝两地合作共建的万州新田港二期工程全面建成，年吞吐量超过1400万吨，西部地区货物东出西入有了新通道，成渝地区双城经济圈对外开放水平不断提升。

地处西南腹地的成渝地区双城经济圈，覆盖川渝16个地市，总人口规模近1亿人，是我国西部人口最密集的区域。这里产业基础雄厚，创新能力强、

市场空间广阔、开放程度高。2020年1月3日，习近平总书记在主持召开中央财经委员会第六次会议时强调，要推动成渝地区双城经济圈建设，在西部形成高质量发展的重要增长极。在重庆、四川等地考察期间，习近平总书记多次就成渝地区双城经济圈建设作出重要指示，他强调，建设成渝地区双城经济圈是党中央作出的重大战略决策。重庆、四川两地要紧密合作，不断提升发展能级，共同唱好新时代西部“双城记”。

沿着习近平总书记指引的方向，重庆、四川牢固树立“一盘棋”思想和“一体化”发展理念，成渝地区双城经济圈建设不断取得新进展。

现代化产业体系“一体化”构建。两市携手推进汽车、电子信息、装备

制造、特色消费品等优势产业集群。其中，电子信息先进制造业集群成为全国首个跨省域国家级先进制造业集群，建成了我国第三大汽车产业集群，产能位居全国前列。

科技创新“一体化”推进。成渝（兴隆湖）综合性科学中心正式揭牌，西部科学城加快成势，成渝地区双城经济圈成为全国首个区域科技创新中心。在位于成都的成渝地区双城经济圈，新一批优惠政策日前出台，包括资金支持、人才交流、科技资源共享等多个方面，两地科技创新要素加快集聚。

民生保障“一体化”实施。川渝间已经建成铁路、高速、水运通道29条。持续实施居民身份证换领、公积金互认互贷等便捷生活行动举措，4批次355项“川渝通办”事项日均办理超2

万件次，生态环境和公共服务供给持续优化。

如今，川渝两省市地区生产总值迈上9万亿元新台阶，双城经济圈的经济总量占西部地区比重超过30%。川渝两省市年度共建重点项目从2020年的31个增至2024年的300个，项目总投资从5836亿元增至3.55万亿元。

党的二十届三中全会对完善实施区域协调发展战略机制作出系统部署，提出推动成渝地区双城经济圈建设走深走实。新的一年，川渝两地将围绕提升双城经济圈经济实力、发展活力，加快构建世界级先进制造业集群体系，共同建设成渝中线科技走廊、西部金融中心等高能级发展平台，提速打造巴蜀文化旅游走廊，共同唱好新时代西部“双城记”。

### 学习贯彻落实市委经济工作会议精神

□本报评论员

作为国民经济的基本单元，县域一头连着城市、一头接着乡村，在经济发展中起着“承上启下”、固本强基的作用，是推动高质量发展的基础和关键。

市委经济工作会议分析当前经济形势，研究部署2025年经济工作，聚焦“着力推进强县活区”，提出了一系列重要举措。城市要强，县域必须强。我们必须把发展壮大县域经济摆在事关全局的重要位置来抓，因地制宜强化工农互促、城乡互补、区域互动，加快构建“县市突破、新区引领、城区支撑”发展格局。

要坚定不移做强主导产业。发展县域经济是推进乡村全面振兴、城乡融合、区域发展的重要基础，而产业发展是关键。宜工则工、宜农则农、宜商则商、宜旅则旅，要实施产业园区能级提升行动、百亿主导产业攻坚行动，瞄准主导产业，集中发力、久久为功，推进产业链延链强链，以标志性特色产业、产业化龙头企业，引领县域产业集群成链。

要坚定不移激活镇街经济。镇街兴则县域兴，镇街强则县域强。一方面，要牢固树立大抓镇街经济、园区经济的导向，统筹区位优势、发展基础等要素，打造县域副中心，强化抓经济、促发展职能和动能；另一方面，要加强镇街、园区一体发展，聚焦“小产业”促进“大发展”，打造一批工业重镇、商贸强镇、农业大镇、文旅名镇。

要坚定不移高位统筹推进。不能就县域而论县域，而要把县域经济发展纳入区域协调发展的格局中。要持续深化对强化组织领导、政策支持、要素保障等方面的研究；城市新区、中心城区要结合自身定位，加快产业转型升级、推动城市更新、提升城市品质；要在成渝地区双城经济圈、“五区共兴”、成都都市圈等区域协调大局中强担当、善作为。

“志之所趋，无远弗届。”城市经济高质量发展的进程中，县域经济是不可或缺的一环，关键是如何顺势而为、精准破题。努力挖掘“小县域”的“大能量”，在强县活区的各项工作中立足自身、真抓实干、敢于超越，就可以变特色为优势，为城市高质量发展和现代化建设贡献更大力量。

### 因地制宜 着力推进强县活区

——三论深入学习贯彻市委经济工作会议精神

### 国家发改委：实施手机等数码产品购新补贴

国家发展改革委副秘书长袁达3日表示，今年将实施手机等数码产品购新补贴，对个人消费者购买手机、平板、智能手表手环等3类数码产品给予补贴。

中央经济工作会议指出，加力扩围实施“两新”政策。袁达表示，今年将大幅增加超长期特别国债资金规模，加力扩围实施“两新”工作。

一是扩大范围。将设备更新支持范围扩大至电子信息、安全生产、设施农业等领域。实施手机等数码产品购新补贴，对个人消费者购买手机、平板、智能手表手环等3类数码产品给予补贴。

二是提升标准。进一步提高新能

源城市公交车及动力电池更新、农机报废更新补贴标准。加大家装消费品换新支持力度。

三是完善机制。进一步简化设备更新审批流程，提高经营主体设备更新的便利度。优化消费品以旧换新的资金分配，向去年工作成效较好的地区倾斜；降低企业垫资和经营压力，简化补贴流程，及时高效兑现补贴资金；规范市场秩序，加强项目资金监管等，持续提高政策效果。

“我们将尽快公布今年加力扩围实施‘两新’政策的具体方案。”袁达说。 据新华社

### 线上线下融合 国内国外联动 2025全国网上年货节7日启动

记者3日从商务部获悉，商务部会同中央网信办、工业和信息化部、市场监管总局、国家邮政局和中国消费者协会，将于1月7日（腊月初八）至2月5日（正月初八），共同指导举办“2025全国网上年货节”。这是商务部2025年首场线上重点活动，也是春节申遗成功后的首场全国性网络促消费活动。

据介绍，本届年货节将以满足群众节日消费需求、传播春节传统文化、推动电商合作互利共赢为重点，线上线下融合，国内国外联动，举办“3+N”系列活动。

“2025全国网上年货节”将于1月7日在江西九江举办启动仪式。活动期间，江西将积极联动中省份、电商平台进行配套活动集中发布，开展年货展览和非遗展示。各地、各电商平台也将围绕春节期间餐饮购物、文旅旅游等消费热点举办各具特色的配套活动。

“丝路电商过大年”活动，将于1月22日在上海举办启动仪式。活动将推

出国际特色旅游线路、文化体验活动等产品，吸引国际游客来华过年；在电商平台海外版设置年货专区，满足海外华人华侨和外国消费者的年货需求；开展“丝路电商”伙伴国优质商品促销活动，更好满足国内消费者需求。

中国（广西）—东盟网上年货节，已于2024年12月31日在广西南宁启动。活动还将于1月18日至2月5日举办中越边关年货节，通过开展中越商品跨境电商直播，探索中国与东盟“丝路电商”合作潜力。

各地各平台还将开展系列配套活动。突出品质焕新，福建、河南等地推出“全国乐购”“豫货通天下”等专场活动；突出非遗元素，陕西、厦门等地推出“非遗民俗展演”“幸福嘉莲 儿时年味”等特色活动；突出数字服务，电商平台利用人工智能、VR技术，推出“冬日环游记”“中国年味之旅”等活动；突出全球好物，北京、青岛等地开展“跨境优品”“上合云品 好品山东”等活动。 据新华社

### 多家航司将在蓉上新6条国际航线

本报讯（成都日报锦观新闻记者 杨富）记者1月3日了解到，本月中旬多家航司将相继在成都新开、复航、加密直飞金边、普吉、清迈、薄荷岛、沙巴、曼谷6条国际航线，旅客在春节假期出境旅游目的地选择更多。

据了解，本月中旬，春秋航空将在成都新开和加密3条国际航线。1月7日，新开成都天府直飞柬埔寨首都金边往返航线，每天一班；1月18日至2月22日，新开成都天府直飞泰国普吉往返航线，每周四班，分别于每周二、四、六、七执行，飞行时间约4小时；1月14日至1月22日，加密成都天府直飞曼谷素万那普往返航线，加密后春

秋航空每天两班直飞，而成都至曼谷每天单向直飞航班量达11班。

本月中旬，青岛航空将在成都新开2条国际航线。1月11日至3月24日，新开成都天府直飞马来西亚沙巴往返航线，每周三班，去程于每周一、三、六执行，返程于每周二、四、七执行；1月19日开始，新开成都天府往返菲律宾薄荷岛往返航线，每周四班，去程于每周二、四、五、七执行，返程于每周一、三、五、六执行。

1月17日起，川航将复航成都天府直飞泰国清迈往返航线，每周三班，去程于每周三、五、七执行，返程于每周一、四、六执行。

## 签约12个项目 总投资78亿元

### 新年伊始，成都各地铆足干劲推进产业园区项目招引和建设

温江区2025招商大会，现场签约项目12个，总投资78亿元；2025万果博览荟（中国·蒲江）果品交易会上，天府果荟国家现代农业产业园举行揭牌仪式，国内外客商与蒲江签下大单，共达成战略合作50余项；位于成都未来医学城的成都科创生态岛东部新区分中心正式投运，成都东部新区科创服务云平台也于当日正式亮相……新年伊始，成都各地铆足干劲推进“立园满园”行动，不断加大产业园区项目招引和建设力度，纷纷取得“开门红”。

### 推进立园满园行动

#### 温江 现场签约12个项目 涉及重点产业和未来产业

1月3日，成都市温江区召开2025招商大会。现场签约项目12个，总投资78亿元。既涵盖医药健康、绿色食品、现代都市农业三大地标产业，也涉及现代商务、文化旅游、装备制造、电子信息、数字经济等重点产业和未来产业。

会上，温江高新技术产业园区、温江国家农业科技园区负责人分别作了产业园区投资环境推介，温江区商务局、科学技术局负责人分别围绕现代服务产业发展以及电子科大科创谷作投资环境推介，广邀企业来温投资兴业，做温江高质量发展“合伙人”，绽放“企业满园”繁花。

现场还携手德勤中国、识局控股等，通过专业机构为温江寻找“城市合伙人”。据了解，温江诚邀“城市合伙人”的同时，用心做好“企业服务”。坚持“四度营城”：做优一流营商环境，持续深化“三员合一”等对企服务机制，常态化开展提醒服务，推出企服月历、“惠企服务百宝箱”等。

#### 蒲江 天府果荟国家现代农业产业园揭牌

1月3日，一场盛大的果交会——2025万果博览荟（中国·蒲江）果品交易会，在蒲江县万果博览荟科创中心开幕，国内外数百家企业、30位行业领军人物及300余名专业人士参会。国内外客商与蒲

江签下大单，现场共达成战略合作50余项。

活动现场举行了天府果荟国家现代农业产业园揭牌仪式，发布了“万果博览荟”规划方案及“立园满园”机会清单。据介绍，“万果博览荟”项目总规划面积40平方公里，将形成水果商贸中心、水果科创中心、国家柑橘公园“两中心一公园”的产业空间布局，打造立足西南、覆盖全国、面向全球的千亿元级特色水果产业集群。项目分三期建设，2025年至2026年完成核心区水果商贸中心、水果科创中心建设，2027年至2030年，完成国家柑橘公园建设，2031年至2035年整体项目建成投用、运营达产。在“万果博览荟”总体规划及在建项目的基础上，蒲江县系统梳理了25个项目机会清单，总投资35亿元。 下转02版

## 以共建共享推动“零碳园区”高质量发展 新年首场“投资盖碗茶”聊政策话合作

#### 聊政策 为“零碳园区”企业现场做“攻略”

2日上午9时，受邀与会的企业代表陆续向会场赶来。会场内，“立园满园·共建共享”的活动主题，醒目地打在电子大屏幕上，昭示着成都正在开展“立园满园”行动，构建现代化产业体系；以共建共享的举措，来推进“立园满园”行动。

“我们在新年伊始，协同有关方

面，搭建政企交流平台、企业供需对接平台，与企业面对面沟通政策、场景、需求与合作，就是方便企业提前谋划发展思路，促进供需方面的信息对接。”市投促局党组成员、机关党委书记刘静在交流会上开宗明义。

紧接着，成都市现代产业发展促进中心介绍成都市“立园满园”行动，将开展园区优化强承载、产业集群提能级、科技创新促转化、扩权赋能增活力、尊商重商优环境“五大攻坚任务”，推动产业园区高质量发展，向企

业传递成都的坚定信号，推动各类要素资源向园区集聚。

“东道主”的分享，点燃了企业的激情与信心。

近年来，成都聚焦光伏、储能、充电等领域，已引育通威太阳能、中创新航等头部企业，形成龙头企业集聚、规模优势明显的良好态势。巴莫科技，还在成都建成了全球首家正极材料零碳工厂。这些企业代表，也是此次政企交流会的座上宾。 下转03版

2025年元旦，工大环境公司副总裁孟路专程从北京赶赴成都，参加1月2日上午在成都举办的“投资盖碗茶”——“零碳园区”政企交流会。

当前，成都正大力开展“立园满园”行动，促进产业园区高质量发展。“零碳园区”与“立园满园”的相遇，将实现怎样的双向赋能？通过成都市投促局携手市发展改革委、市现代产业发展促进中心举办的新年首场“投资盖碗茶”活动，我们一起寻找答案。